

英格兰队豪取5连胜球迷仍不满

图赫尔：上限很高，下限也低

在刚刚过去的国际比赛日，英格兰队在世界杯预选赛中取得了两场胜利：先是主场2比0战胜安道尔，随后客场5比0大胜塞尔维亚。目前，英格兰已在世预赛中豪取五连胜且一球未失，出线形势一片光明，极有可能成为首支从欧洲区晋级2026年北美世界杯的球队。然而，尽管积分榜上高歌猛进，主教练图赫尔的执教之路却始终伴随着争议。虽然赢下了比赛，但球队在面对实力较弱的对手时进攻乏力、缺乏创造力的表现，也让图赫尔饱受批评。



图赫尔上任至今英格兰5场正式比赛取得5连胜，打进13球0丢球。数据统计了2025年至今11支正式比赛全胜的代表队，英格兰队、挪威队均5战全胜并列第一位。

5比0大胜塞尔维亚 一场意外的爆发

当英格兰转战贝尔格莱德，准备客场挑战塞尔维亚时，外界仍充满疑虑。此前对阵安道尔的沉闷表现，让许多人质疑图赫尔的战术理念是否真的适合这支天赋出众的球队。但就在北京时间9月10日凌晨，一切质疑都被一场酣畅淋漓的大胜所击碎。

在气氛狂热的拉伊科·米蒂奇球场，英格兰从开场第一分钟起就牢牢掌控局势。最终5比0横扫对手，展现出前所未有的统治力。

全场比赛，英格兰完成24次射门，其中12次射正，多达42次进入对方禁区。反观塞尔维亚，全场竟未能完成一次射正。乔丹·皮克福德连续不失球纪录延续至7场。这也是英格兰连续第八场正式比赛取得胜利，用结果给出了最有力的回应。

真正值得欣喜的，并非仅仅是比分本身，而是这场比赛展现了图赫尔治下球队的成长潜力——即使没有贝林厄姆、萨卡、福登和帕尔默等核心球员，英格兰依然能够打出极具说服力的攻势足球。

马杜埃凯成为全场焦点人物。他不仅打入一球，还在边路频频制造威胁，技术动作自信从容。这位年轻边锋仅用9次国家队出场，已直接参与5粒进球，展现出巨大的上升空间。

中场新星埃利奥特·安德森的表现同样惊艳。他在两场国际比赛中共完成182次传球，创下自2008年以来英格兰中场球员前两次出场的最高纪录。他的跑动、接应和调度能力，让人看到了未来主力后腰的雏形。

来自阿斯顿维拉的摩根·罗杰斯也在国际舞台上初露锋芒。他在贝尔格莱德的比赛中从容控球、冷静组织，毫无新秀的紧张感，仿佛早已适应了高强度对抗。

赛后，图赫尔难掩激动之情：“这次集训大家都非常出色，球员每天都在用表现证明自己的价值。”

这话并非虚言。这些年轻球员在被称为“巴尔干火炉”的客场顶住了巨大压力，面对激光笔照射、看台爆发冲突等突发状况，球员们依旧保持专注，完美执行战术安排。

队长凯恩再次挺身而出，打入本场比赛首球，将个人国家队进球数提升至74球（109次出场），继续书写属于他的传奇篇章。但更重要的是，这场胜利标志着英格兰不再仅仅依赖凯恩一人扛旗。在他身后，马杜埃凯、孔萨、格伊等人纷纷攻入国家队生涯首球。前英格兰国脚保罗·罗宾逊感慨道：“当几位大牌缺阵时，整个团队成了真正的明星。他们团结一致，严格执行教练部署。这是一场宣言式的胜利。”

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

北京时间9月7日凌晨，英格兰坐镇维拉公园球场迎战世界排名第174位的安道尔。最终凭借对方球员的乌龙球和赖斯的头球破门，英格兰以2比0取胜。但从比赛过程来看，这场胜利远不足以让球迷感到满意，甚至可以说，是一场“赢了比分，输了人心”的典型战役。

当终场哨声响起，球员们走向看台鼓掌致谢时，迎接他们的并非热烈欢呼，而是大片空置的蓝色座椅——数千名球迷在比赛结束前便提前离场。这一幕令人唏嘘：一场胜利为何会引发如此冷漠甚至愤怒的反应？

这本是英格兰队时隔20年再度回到维拉公园，原应是一次充满情怀与激情的回归。但现实却是，这座素以狂热著称的球场变得死气沉沉，仿佛失去了灵魂。整场比赛节奏拖沓，进攻套路单一，全队缺乏活力与灵感。

从数据上看，英格兰控球率高达83%，门将皮克福德几乎全场无事可做；安道尔则全线退守，几乎不组织有效进攻。看似一边倒的局面下，英格兰却迟迟无法打开局面。进攻端显得机械而迟缓，传球犹豫，最后一传频频失误，未能制造真正有威胁的机会。

人们曾对图赫尔寄予厚望。在索斯盖特因2024年欧洲杯失利辞职后，英足总请来这位拥有欧冠、德甲、法甲等多项冠军荣誉的“冠军教头”，希望他能带领三狮军团带来高压逼抢、灵活多变的战术体系以及鲜明的比赛风格。然而到目前为止，图赫尔的英格兰队仍未显现出清晰轮廓。

更令人担忧的是，相比今年6月1比0小胜安道尔那场比赛，本次交锋的数据反而全面下滑：射门次数由20次减少至11次，创造的绝佳机会从6次降至4次，禁区内触球也由52次下降到41次。尽管图赫尔赛后坚称“球

队正在前进”，但从场上表现来看，更像是原地踏步，甚至有所倒退。

图赫尔此役重新起用了被曼联外租到巴萨的拉什福德，但后者并未用表现回应信任。几次短暂突破后迅速陷入沉寂，整场碌碌无为，进一步加深了外界对他状态低迷的质疑。

队长凯恩在对方密集防守下孤立无援，而被委以“10号核心”重任的埃泽同样令人失望。图赫尔赛后坦言：“埃泽训练中的状态很好，但今天他在关键决策上遇到了困难。”

教练要求球员“更加紧迫、更加坚决”，但场上呈现的恰恰相反：传球缓慢，进攻缺乏层次感，最后一传屡屡失误。马杜埃凯有过不错机会，但传中质量不佳；凯恩整场触球稀少，几乎没有射门尝试；拉什福德则始终未能摆脱低迷阴影。

这不仅是一个战术问题，更暴露出深层次的心理困境。球员缺乏自信，团队缺少凝聚力，比赛节奏完全失

控。球迷们直观感受到了这种压抑与无力，于是选择用提前离场的方式表达抗议。

英格兰人对国家队的期待，从来不只是赢球那么简单。他们渴望看到一支赢得漂亮、踢得精彩、令人信服的球队。索斯盖特时代虽常被诟病“保守”或“缺乏想象力”，但至少球队纪律严明、团结一致、风格明确。而在图赫尔治下，这些特质似乎正在逐渐消散。

《泰晤士报》首席记者马丁·塞缪尔撰文指出，图赫尔在球员选择上似乎墨守成规，缺乏新意，倾向于沿用其前任探索过，甚至早已弃用的老旧思路和人员。图赫尔仿佛还在使用一本“2017-2018赛季足球年鉴”来指导他的选人工作，认为当时奏效的策略和球员现在依然适用。他选用了诸如拉什福德、亨德森、奇克以及斯通斯等球员，这些选择并未带来明显的进步。

晋级世界杯只是起点，目标是世界之巅

2025年1月，托马斯·图赫尔正式接过英格兰主帅教鞭，开启带领“三狮军团”冲击2026年北美世界杯冠军的新征程。然而，等待他的绝非坦途，而是一条布满挑战的艰难道路：重建球队风格、确立战术体系、培养新一代核心、协调众多巨星之间的关系……每一项任务都艰巨无比。

获得世界杯参赛资格，不过是最低要求。如今，英格兰已在世预赛K组取得五连胜，积15分稳居榜首，领先第二名阿尔巴尼亚多达7分，是目前欧洲所有小组中领先优势最大的队伍。按照赛程，最快在今年10月就能提前锁定世界杯席位。

但这仅仅是个开始。图赫尔的目标远不止于此——他要带领英格兰从“永远的亚军”转变为真正的世界冠军。

过去十年，三狮军团屡次接近荣耀：2018年世界杯闯入四强，2020年与2024年两度杀入欧洲杯决赛，距离冠军仅一步之遥。然而，自1966年本土夺冠以来，那座梦寐以求的世界冠军奖杯至今仍是空白。

前任主帅索斯盖特虽未能带队捧杯，但他带领球队走出低谷、重返巅峰的贡献广受认可，已被英国王室授予爵士头衔。与此同时，图赫尔虽尚无国家队荣誉加身，却拥有辉煌的俱乐部执教履历——他曾率领拜仁慕尼黑、巴黎圣日耳曼等豪门夺得欧冠、德甲、法甲乃至世俱杯冠军，是一位实打实的“冠军教头”。

正因如此，英足总才不惜重金聘请他，期望他能带领国家队注入赢家心态与战术革新。他的合同签至2026年世界杯结束，时间紧迫，任务只有一

个：夺冠。

但理想美好，现实严峻。图赫尔接手的并非一支朝气蓬勃的青年军，而是一支承载过高期望却又屡屡功亏一篑的成熟队伍。他必须打破固有模式，重塑球队身份，同时还要平衡凯恩、贝林厄姆、福登、萨卡等顶级球星的位置与球权分配。

英格兰请他来，不是为了维持现状，而是为了实现突破。如何让这支才华横溢的球队在关键时刻不再“掉链子”，真正展现出冠军级别的心理素质与战术执行力，将是图赫尔面临的重大考验。

带着名帅光环，图赫尔的英格兰之旅却注定充满挑战。他能否突破索斯盖特时代的瓶颈，带领三狮军团登上世界之巅？目前来看，他的探索之路才刚刚起步。

